

## 交换心得报告

——感谢所有的相逢与遇见

时间跑的飞快，离别之际，回首这半年在台湾交换的日子，喜悦感动之余却又是满满的不舍。从最开始的不适应和磕磕碰碰，到现在能够完全融于在这里的生活，半年的交换时间，不长也不断，却是于我受益良多。不仅是在学习方面，更是在生活的方方面面中影响了我。关于如何去成长为一个更好的人。

花莲的生活节奏，很慢很慢，在这里，你的步子也会不由自主地慢下来。晨起上课，慢悠悠地骑着脚踏车，感受着秋风拂过脸颊的温度，路上偶遇遛狗的老人，互道早安后，各自走往下一个地点。课堂上，老师自如地上课，兴致所来，抛出一个议题，大家畅所欲言，我的束缚似乎也在慢慢打开，在这种学习氛围中。下午若是无事，就去图书馆，找几本书坐下来，在温暖的灯光下，自成一个世界。东华的孩子们，似乎都睡得很迟，夜深了便利店门口还是围坐着很多夜猫子，热闹恍若白天。我的入眠时间也在无形中不断往后延，和三两好友一起围聚着畅聊生活，或是独自一人在深夜写文章，时间就这样一点一点走到凌晨。

在东华的学习生活，很充实，很满足。这半年间，除了专业课的修习以外，我还得以修到了最喜欢的日语课，并且学会了游泳这门技能。系里面的老师都很和善，亲民接地气，上课都很随意自在，时而站在讲台上，时而走到学生中间，又或者累了，就直接坐在椅子上上课。课下，老师还会和同学们一起去吃饭，社交软件上的互动也很多，每天晚上看潘老师的夜宵 time 已经成为我的习惯。师生之间，能够如朋友般交往，真的值得我们学习。在文章的写作上，最想感谢一位老师。第一次拿到老师批改后的作业时，内心既感动又羞愧，当下就立下决心，今后一定要好好写作，不能辜负老师的认真批改。上课学习中，不仅学到了专业的知识，更多从老师身上学到的，是关于如何做人，一个人，到底该如何去面对生活。授课途中，老师还会传授我们一些教学经验，一些小技巧，对于我这个立志将来做老师的人来说，十分受用。

学习之余，和朋友们一起四处旅行。走过那么多地方，看过那么多风景，很多感动，却还是由那些在旅途中遇见的人们所带来。在台湾，最美的风景就是人。这句话真的没有骗我。在这里，人与人之间的距离，真的可以靠的很近很近。等公车的时候，遇见一位从垦丁过来看女儿的妈妈，聊很久却也没有觉得尴尬，就好像是和自己的一位长辈闲聊。骑车回校途中又很有缘地遇见，互道晚安后离开，内心感觉到很宁静。每次等公车坐公车，都会碰到一些有趣可爱的人，八卦慈祥的阿妈，甜蜜蜜的小情侣，健谈的司机大叔，这些短暂的遇见，也构成了对于台湾的记忆。

这半年的时光，对于台湾的印象，在不断地破碎重组中最后定格。赴台前对于台湾的印象，是单薄的片面的，仅仅只是日月潭、海角七号、101 这类简单印象的重叠。真正到了这个地方，生活在这个地方，它的形象才在一点一点中丰满起来，鲜活起来。台湾，一个真正充满了人情味儿的地方，身在其中，无形中你也会受到影响，互相谦让，礼貌往来的思想一点一点也融入到了你的血液中。台湾对于文化艺术的重视，也是令人惊叹的一个地方，在这里，博物馆、图书馆、艺术展随处可见，几乎每一个地方都有文创园区，对于知识产权的保护，也落实到了生活的各个层面，为文化的发展提供了坚实的保障。关于台湾的政治生活，也比我想象中的要和谐。虽然各个党派间政见不同，政治新闻上各种互相抨击，治理国家理念也各有看法，但这些对于普通人来说，并无太大影响，台湾整体社会还是安定有序。又由于人与人之间的贫富差距没有很大，生活幸福指数也很高，慢节奏的生活，面带笑容的人们，便是最好的证明。

最后，感谢所有在台湾相识的师友们，感谢 2017 年的这次遇见。